

Материал, разработанный Есаулковой Еленой Алексеевной.

За период своей работы Елена Алексеевна старалась знакомиться, осваивать и внедрять новые технологии в своей работе с детьми, так ею были разработаны и внедрены в работу проекты по экологическому воспитанию детей, основной темой проектов было исследовательская деятельность дошкольников. Для этого она:

- **Разработала серию занятий и игр, направленных на развитие наблюдательности и любознательности у детей.** Эти занятия включали в себя эксперименты с водой, землей, воздухом и растениями, позволяя детям самостоятельно делать выводы и формировать свое представление об окружающем мире.
- **Организовывала экологические акции и мероприятия, вовлекая в них детей, родителей и сотрудников детского сада.** Субботники по уборке территории, посадка деревьев и цветов, изготовление кормушек для птиц – все это способствовало формированию экологической культуры и ответственного отношения к природе.
- **Активно использовала современные информационные технологии в своей работе.** Создавала презентации, видеоролики и интерактивные игры, посвященные экологической тематике, которые использовались на занятиях и в рамках проектной деятельности.
- Оборудовала развивающую предметно-пространственную среду: приобрела лупы, песочные часы, весы, микроскоп, художественную литературу, демонстрационный и наглядный материал, а также собрала коллекции: крупы, камни, песок, ракушки, листья, шишки и мное другое.

Внедрение этих проектов позволило значительно повысить уровень экологической осведомленности детей, развить их познавательные способности и сформировать у них бережное отношение к окружающей среде. Елена Алексеевна постоянно совершенствует свои знания и навыки в области экологического воспитания, посещает семинары и конференции, делится своим опытом с коллегами.

Следующее направление её работы – это ТИКО-конструирование. ТИКО-конструирование, или технологическое, информационное и конструктивное проектирование, представляет собой особый подход к разработке изделий и систем, который объединил в себе элементы технологии, информации и конструктивного дизайна. Работа очень трудоёмкая, но интересная, позволяет детям развивать логическое мышление, внимание, воображение, умение работать в команде. Тико-конструирование Елена Алексеевна проводит и в индивидуальной работе, и на занятиях.

И конечно же и Елена Алексеевна ведёт работу по нравственно-патриотическому воспитанию детей. Елена Алексеевна, преданный своему делу педагог, нашла уникальный способ внести свой вклад в поддержку бойцов, участвующих в специальной военной операции. Её работа по патриотическому воспитанию,

осуществляемая в тесном сотрудничестве с МАУ «Центр патриотического воспитания «Крепость», вышла на новый уровень – плетение маскировочных сетей для фронта.

Но перед этим Елена Алексеевна совместно с женщинами-волонтёрами МАУ «Центр патриотического воспитания «Крепость» разработала проект «Растим патриотов», активно работает по данному проекту, обучает детей, посещает мероприятия в МАУ «Центр патриотического воспитания «Крепость», а также совместно с женщинами-волонтёрами проводит мастер-классы в ДОУ «Плетение браслетов для бойцов СВО, рассказывает о деятельности данного центра.

Эта инициатива стала органичным продолжением её деятельности по формированию у подрастающего поколения чувства долга, любви к Родине и ответственности за её будущее. Вовлекая в процесс плетения сетей дошкольников и других неравнодушных граждан, Елена Алексеевна не только обеспечивает бойцов необходимым снаряжением, но и воспитывает у детей чувство сопричастности к общему делу, укрепляет их патриотические чувства.

Центр "Крепость", специализирующийся на военно-патриотическом воспитании, предоставил Елене Алексеевне платформу для реализации этой важной миссии. Совместно они организуют мастер-классы, собирают материалы для плетения и координируют работу волонтеров.

Каждая сеть, созданная руками Елены Алексеевны и её воспитанников, несёт в себе не только практическую пользу, но и тепло сердец, заботу и поддержку, которые так важны для бойцов на передовой. Это пример того, как любовь к Родине может проявляться в конкретных делах, приближая победу и укрепляя единство народа.

Надеемся, что Елена Алексеевна и дальше будет совершенствовать свою работу с детьми и вносить вклад в развитие общества.